



GÜNLÜK ORTADOĞU BÜLTENİ

MIDDLE EAST DAILY BULLETIN

www.orsam.org.tr

- * **Bölge Ülkelerinde İç Siyaset**
Domestic Policy in the Middle East countries
- * **Irak'ın Yeniden Yapılanma Süreci**
The Restructuring Process of Iraq
- * **Enerji Güvenliği**
Energy Security
- * **Ekonomi Haberleri**
Economy News
- * **Barış Süreci**
Peace Process
- * **Etnik ve Mezhepsel Gruplar**
Ethnic and Sectarian Groups
- * **Devlet-dışı Aktörler**
Non State Actors
- * **Batı'yla İlişkiler**
Relations with the West





GÜNLÜK ORTADOĞU BÜLTENİ

04 OCAK 2012

NO: 1297

1. IRAK	2
• Öldürme rekoru 'Ramadi Şeytanı'nda	2
• BAYRAKTAR: YARGILAMA KERKÜK DEĞİL BAĞDAT'TA OLACAK	3
• IRAK 2011 BİLANÇOSU	3
• Irak El İrakie koalisyonu dağılma eşiğinde!	4
• "ABD'nin Iraktan Çekilmesi Hataydı"	4
• Mezhep çatışmasından korkan Sünniler, Şii semtleri terk ediyor	5
2. İRAN	7
• ABD İran'ın restini gördü!	7
• İran-Türkiye ticaret hacmi 15 milyar dolara ulaştı	8
• Kanada'nın İran Maslahatgüzarı Dışişleri Bakanlığına çağırıldı!	9
• Ahmedinejad: İran ve Türkiye'nin ortak düşmanları var	10
• Suriye meselesinde Tahran ve Ankara ortak diplomasisi koşulu	11
• Davutoğlu bugün İran'da	12
3. İSRAİL – FİLİSTİN	13
• 400 bin İsraili hacklendi	13
• İsraili ve Filistin Temas Kurdu	13
• "İsrail-Filistin görüşmesi olumlu geçti"	14
4. AFRİKA	15
• Mısır'da seçimlerin son aşaması yapılıyor	15
• Kabile Savaşına Hükümet Müdahale Edecek	16
• Libya'da Silahlı Kuvvetlerin Başına Mankuş Getirildi	16
5. ÜRDÜN & LÜBNAN	17
6. SURİYE	17
• Yine Türkiye'den tehdit etti	17
• 'Esad kale inşa ettiriyor'	19
7. ARAP YARIMADASI VE BASRA KÖRFEZİ	19
• Ankara Suudi prensini ağırlayacak	19
• Taliban Katar'da büro açıyor	20
8. AFGANİSTAN - PAKİSTAN	21
• Pakistan-İran doğalgaz hattı ABD'yi rahatsız ediyor	21
• İki Taliban ve El Kaide güçlerini birleştirdi	22
• Taliban'a Hava Saldırısı: 11 Ölü	24

1. IRAK

• Öldürme rekoru 'Ramadi Şeytani'nda

ABD'nin Teksas eyaletinde yaşayan Chris Kyle çiftçilikle uğraşıyordu. Boş zamanlarında vahşi at biniciliği yapan Kyle ABD ordusuna katıldıktan sonra görev yaptığı Irak'ta keskin nişancı sıfatıyla tam 255 kişiyi öldürdü.



ABD'nin Irak'ı işgali sırasında keskin nişancı olarak görev yapan Chris Kyle görev yaptığı süre içinde 255 kişiyi gözünü kırpmadan öldürdü.

İngiliz Daily Mail gazetesine göre, Irak'ta direnişin en yoğun olduğu bölge olan Ramadi'de görev yapan Kyle, direnişçilerin korkulu rüyası oldu. Direnişçiler tarafından "Ramadi şeytani" olarak anılmaya başlayan ABD Donanması özel kuvvetler birliği üyesi Kyle'ın başına 20 bin dolar para ödülü konulmuştu.

ABD özel birlikleri Navy SEAL'a kayıt yaptırmadan önce iyi bir nişancı

olduğunun farkına varamadığını söyleyen Kyle, bu yeteneğini babasına borçlu olduğunu belirtti. Kyle, "Çocuk yaşta babamla birlikte geyik avına çıkıyordum. Nişan almayı onunla birlikte öğrendim" dedi.

SADECE FELLUCE'DE 40 KİŞİ ÖLDÜRDÜ

ABD tarihinin en çok insan öldüren keskin nişancısı olarak tarihe geçen Chris Kyle'ın hayatını anlatan bir de kitap yayımlandı. Kyle "Amerikan Sniper" isimli kitapta tarihe geçen en ünlü atışını da anlatıyor. Irak'ın başkenti Bağdat'ta Sadr kentinde ABD askeri konvoyunu hedef alan bir intihar bombacısını bin 920 metreden vurduğunu belirten Kyle, sadece Felluce kentinde 40 kişinin kendi kurşunuyla hayatını kaybettiğini 'gururla' anlatıyor.

Chris Kyle Irak'ta görev yaptığı süre boyunca keskin nişancı olarak sadece bir kadını öldürdüğü sırada tereddüt ettiğini de anılarında yazıyor.

DİĞER GURUR TABLOSU VIETNAM'DAN

ABD tarihinde keskin nişancı olarak en çok insan öldüren ikinci kişi de Vietnam savaşında görev yaptı. ABD'li asker Adelbert F. Waldron Vietnam savaşı sırasında 109 kişiyi öldürmüştü.

542 RUS ASKERİ ÖLDÜRÜLDÜ

Keskin nişancı olarak en çok insan öldürme rekoru ise Finli bir askere ait. Finli Simo Hayha, İkinci Dünya Savaşı'nda tam 542 Rus askerini öldürmüştü.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25311085/>

- **BAYRAKTAR: YARGILAMA KERKÜK DEĞİL BAĞDAT'TA OLACAK**

Cumhurbaşkan Yardımcısı Tarık El Haşimi'nin yargı süreci Bağdat'ta yapılacak.Konuya ilişkin açıklama Yüksek Yargı Meclisinden geldi.

Yüksek Yargı meclisi son günlerde basında yer alan Haşimi'nin yargı sürecinin Kerkük'te görüşüleceği haberleri yalanladı. Yüksek Yargı Meclisi Sözcüsü Yargıç Abdüselam Beyraktar yaptığı basın açıklamasında El Haşimi'nin yargılanma sürecinin Bağdat'ta 9 yargıç tarafından görüşüleceğini açıkladı.

Sözcü ayrıca El Haşimi'nin yargı sürecinin 5'li yargı heyeti tarafından yeniden görüşülmesi kararına ilişkin argılamının daha şeffaf ve nezih olması gerekliliğine vurgu yaptı.Yüksek Yargı meclisi ayrıca,Başbakanlığa gönderdiği bir talepte terör eylemlerine adı karışan tüm yetkililer

ile ilgili dosyaların kendilerine verilmesini istedi.

Cumhurbaşkan Yardımcısı El Haşimi şuan Süleymaniye'de bulunuyor.Haşimi Bağdat'ta yargının siyasallaşmasından dolayı yargı sürecin Kerkük'te yapılmasını istesede gözler yine Bağdat'ta çevrildi.Cumhurbaşkanı Celal Talabani, El Haşimi'nin kendi müsafiri olduğunun ve Adaletin tecelli etmesi için yargı önüne çıkacağını açıklamıştı. Başbakan Maliki ise Kuzeydeki yerel Kürt yönetimini Ira El Haşimi'nin yurtdışına kaçması konusunda uyardı

<http://www.kerkuk.net/?p=8578>

- **IRAK 2011 BİLANÇOSU**

Irak'taki şiddet olaylarında ölen sivillerin sayısı 2011 yılında, önceki yıla göre arttı.Araştırmaya göre 2011 yılında 4 bin 59 kişi hayatını kaybetti.

Irak'taki sivil ve askeri kayıpları araştıran "Iraq Body Count" adlı sivil toplum kuruluşunun rakamlarına göre 2011 yılında 4 bin 59 sivil hayatını kaybetti. 2010 yılında ise 3 bin 9 yüz 76 kişinin öldüğü belirtildi.

Amerika'nın Irak'ı işgal ettiği 2003 yılından bu yana ülkedeki saldırılarda ve çatışmalarda ölen sivillerin sayısının yüz 14 bini aştığı bildirildi. Kuruluşun yaptığı açıklamada, "Irak'taki sivil kayıplarında 2009'dan beri bir düşme eğilimi olmadığını, sayının geçen yıl ile neredeyse aynı olduğuna" dikkati çekildi.

İçişleri, Savunma ve Sağlık Bakanlıklarının verilerine göre 2011 yılındaki şiddet olayları 2010'a göre azaldı, denilmişti. Açıklamaya göre 2011 yılında 3 bin 6 yüz 5 kişi şiddet olaylarının kurbanı olduğu açıklanmıştı

<http://www.kerkuk.net/?p=8575>

- **Irak El İrakıye koalisyonu dağılma eşiğinde!**

FHA- Irak El İrakıye koalisyonundan, son kişileri koalisyon lideri Allavi'nin en önemli stratejik dostlarından olan 42 kişinin kopmasıyla grup dağılma aşamasına geldi.



FHA- Siyasi uzmanlara göre, halen siyasi hayatının en zor aşamasını geçirmekte

olan El İrakıye koalisyonu dağılmanın eşiğine gelmiş durumda. Bu fraksiyon bu günlerde iç gruplaşmalar ve çeşitli grupların koalisyondan ayrılmalarına şahit olmakta. Halihazırda 42 kişi ondan kopmuşlardır.

"Nahreyn Net" haber sitesinin bildirdiğine göre, El İrakıye'ye inen darbeler doğrultusunda bu koalisyonun liderlerinden ve Başkanı İyad Allavi'nin stratejik dostlarından biri olan İskender Vetut, Allavi'nin koalisyondaki diğer liderleri inzivada tuttuğunu ve yabancıları dinlediğini açıkladı.

Diğer taraftan Siyasi yorumculara göre, Vetut ve 3 liderin daha El İrakıye'den kopmalarının perde arkasındaki esas gerçek, İyad Allavi'nin aşiret eğilimleri olması ve Suudi Arabistan başta olmak üzere yabancıların buyrukları karşısında teslim olmasıdır.

<http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007270282>

- **"ABD'nin Iraktan Çekilmesi Hataydı"**

Geçici Koalisyon Yönetimi'nin başkanı Amerikalı Paul Bremer, ABD'nin Irak'tan çekilmesinin hata olduğunu söyledi.



Irak'ta yönetimin Iraklılar'a devrinden sonra Irak'taki görevi sona eren Geçici Koalisyon Yönetimi'nin başkanı Amerikalı Paul Bremer, ABD'nin Irak'tan çekilmesinin hata olduğunu söyledi.

Bremer, ABD'nin çekilmesinin Irak'ın 3 ana vilayete bölünmesine neden olacağını ve bölgede iç savaş çıkacağını iddia etti. Bremer, "Amerika siyasi krizin başgösterdiği Irak'ta en azından bu hassas süreçte çekilmemeliydi" dedi.

Amerika'nın Irak'tan tamamen çekilmesinin ülkesi için tarihi bir gün olduğunu söyleyen Paul Bremer, bunun maliyet ve can kaybı açısından pahalıya mal olan savaşın resmen bittiği anlamına geldiğini belirtti. Bremer ancak çekilme ile bir sürü yanlışlıkların da yapıldığını bunlar arasında Irak güvenlik güçlerinin ülkenin güvenliğini koruyabilecek kabiliyette

olmaması olduğuna işaret etti. Bremer, Amerika'nın Irak'tan çekilmesinde Washington'un Ortadoğu'ya verdiği önemi geri çektiği imajı verdiğini söyledi. Paul Bremer'e göre en büyük yanlışlık Amerika'nın çekilmesinden sonra Irak toprak bakımından bölünmeye gidecek. Bremer Irak'ın üç bölgeye bölüneceği tahmininde bulunarak bölgedeki gelişmelerinde göz önünde bulundurulduğunda iç savaş yaşanabileceğini ileri sürdü.

[http://www.haberler.com/abd-nin-iraktan-cekilmesi-hataydi-3234526-
haberi/](http://www.haberler.com/abd-nin-iraktan-cekilmesi-hataydi-3234526-haberi/)

- **Mezhep çatışmasından korkan Sünniler, Şii semtleri terk ediyor**

04.01.2012

Amerikan ordusunun çekilmesinin ardından yeni yıla hızla yükselen mezhep gerginliğiyle giren Irak'ta, Şii mahallelerinde yaşayan Sünni Iraklıların güvenlik kaygılarıyla Sünni mahallelerine taşınmaya başladıkları bildiriliyor.



Başkent Bağdat'taki Sünni mahallelerinde ev kiralarının bir ay içerisinde ortalama 200 dolar yükseldiği ifade edilirken, yerleşim yerleri arasındaki ayrışmanın artmasının yaklaşmakta olan mezhep çatışmalarının habercisi olabileceği belirtiliyor.

Bağdat'ta mezhep çatışması korkusuyla Sünnilerin yaşadığı semte göç etmeye karar veren Iraklılardan biri olan Ahmed el Azami, Amerikan Associated Press (AP) haber ajansına, durumun giderek endişe verici bir hal aldığı söyledi. 1999 yılından beri Şiilerin yoğun yaşadığı Şaab semtinde ikamet eden El Azami, son günlerde kendisine kuşkuyla bakan komşularının sayısının arttığını belirterek "Neden Azamiye'de (Bağdat'taki Sünni bölgelerinden birisi) yaşamıyorsun?" sorusuyla muhatap olmaya başladığını anlattı. Şaab'ın gittikçe rahatsız hale geldiğini anlatan Sünni Iraklı, Azamiye'de bir ev bulduktan sonra buradaki evini satacağını aktardı. Azamiye'de mukim emlakçı Ebu Abdullah el Ubeydi de, "Azamiye'de ev bulup yerleşmek isteyen insanlar muhtemel bir mezhep çatışmasında Şii komşuları tarafından öldürülmekten korkuyorlar." ifadelerini kullandı. AP, Şii mahallelerini terk eden

Sünni ailelerin sayısı şimdilik düşük olsa da bunun, Sünni toplumun "çok geç olmadan en kötü senaryoya hazırlandığı" yorumunu yaptı. Irak'ta 2006-2008 yılları arasında yaşanan kanlı iç savaşta yüz binlerce Iraklı hayatını kaybetmiş, 4 milyon kişi de evini terk etmek zorunda kalmıştı.

Sünni bakana suikast girişimi

Irak'ın son yıllardaki en büyük siyasi krizi ABD askerlerinin ülkeyi terk etmesinin hemen ardından Şii Başbakan Nuri el Maliki'nin, Sünni Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık el Haşimi hakkında tutuklama kararı çıkartmasıyla patlak vermişti. Teröre destek vermekle itham edilen Haşimi ise Kuzey Irak'taki özerk Kürt Bölgesel Yönetimi'ne sığınmış ve suçlamaları reddederek tutuklama kararının siyasi komplo olduğunu söylemişti. Maliki ayrıca bir diğer önemli Sünni siyasetçi Başbakan Yardımcısı Salih el Mutlak'ı da Saddam'la ilişkilendirerek itibarsızlaştırmaya çalışmıştı. Hükümet ortağı olan ve Sünnilerle laik Şiilerin partisi Irakiye de bu gelişmelerin ardından meclisi boykot kararı almış, Başbakan Maliki ise tamamen Şiilerden müteşekkil bir hükümet kurma tehdidinde bulunmuştu. Sünni Maliye Bakanı Rafi İsvi'nin önceki gün Selahaddin eyaletinde bombalı

saldırıya uğraması ise mezhep gerilimini tırmandıran olaylar zincirinin son halkası olmuştur. İsviçre'nin yara almadan kurtulduğu saldırıda Sünni bakanın üç koruması yaralanmıştı. Şii-Sünni geriliminin daha Amerikalılar ülkeyi terk etmeden başladığına dikkat çeken uzmanlar, yaz aylarında Saddam döneminde Baas partisi kadrolarında yer alanlara karşı gerçekleştirilen büyük çaptaki tutuklamaların Sünnilerde kendilerinin hedef alındığı hissi oluşturduğunu belirtiyor.

<http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1223921&title=mezhep-catismasindan-korkan-sunniler-sii-semtleri-terk-ediyor>

2. İRAN

• ABD İran'ın restini gördü!

ABD'den, İran'ın 'geri dönmeyenler' dediği savaş gemilerinin Basra Körfezi'nde seyretmeye devam edeceği açıklaması geldi.



WASHINGTON - USS John C. Stennis adlı uçak gemisi ile başka bir gemi, bir hafta

önce Hürmüz Boğazı'ndan geçerek Basra Körfezi'ni terk etmiş ve Umman Denizi'ne gitmişti.

Basra Körfezi'nde tatbikat yapan İran ordusunun başındaki isim Ateullah Salihi, bugün yaptığı açıklamada, "ABD'ye Basra Körfezi'ni terk ederek Umman Denizi'ne giden ABD uçak gemisinin bir daha Basra Körfezi'ne dönmemesi uyarısında ve tavsiyesinde bulunuyoruz" demişti.

ABD'den yanıt gecikmedi ve gemilerinin Basra Körfezi'nde seyretmeye devam edeceği belirtildi.

Yazılı açıklamayla, ABD donanmasının uluslararası hukuka uygun olarak Basra Körfezi'nde kalmaya devam edeceği duyuran Savunma Bakanlığı Pentagon'un basın sekreteri George Little, daha sonra gazetecilere konuştu.

Little, gemilerin Hürmüz Boğazı'ndan güvenli ve emniyetli geçişini arzuladıklarını belirterek, "ABD yönetimindeki hiç kimse, Hürmüz Boğazı üzerinde bir sürtüşme peşinde değil. Tansiyonu düşürmek önemli" dedi.

"YAPTIRIMLARIN ETKİSİ"

ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Victoria Nuland da, günlük basın brifinginde, "Tahran'dan gelen bu tehditleri, uluslararası yaptırımların etkisini göstermeye başladığının giderek artan bir kanıtı olarak görüyoruz" dedi.

Nuland, "Giderek kendilerini daha fazla izole olmuş hissediyorlar ve kendi kamuoylarının dikkatini, yaptırımların sonucu ortaya çıkan ekonomik sıkıntılar da dahil olmak üzere, İran içindeki sıkıntılardan başka yöne çekmeye çalışıyorlar" diye konuştu.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25311194/>

Tunus, İran ile iş birliğini geliştirmek istiyor
IRNA.Tahran.04.01.2012

Politika. Tunus. İşbirliği.

Tunus Dışişleri Bakanı Refik Abdusselam, ülkesinin İslam ve Arap ülkeleriyle iş birliği geliştirmek istediğine işaret ederek, Tunus'un İran ile çeşitli alanlarda iş birliğini geliştirmek istediğini belirtti.

IRNA'ya konuşan Abdusselam "Tunus'ta ilk seçimler yapıp hükümet kuruldu ve biz başta İran olmak üzere tüm İslam ülkeleriyle iş birliğine hazırız" dedi.

Tunus'un farklı ekonomi sektörleri dış yatırım için çok uygun olduğuna değinen

Abdusselam "bu sektörler, İranlı yatırımcılar için çok iyi pazar olabilir. Tunus hükümeti de bunu destekliyor" dedi.

<http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1201048545090447.htm>

• İran-Türkiye ticaret hacmi 15 milyar dolara ulaştı

İran İslam Cumhuriyeti ile Türkiye arasındaki ticaret hacmi 2011 yılının 11. ayı sonunda 2010 yılının aynı dönemine kıyasla yüzde 55 arttı ve 15 milyar dolara yaklaştı.

2010 yılının 11. ayı sonunda iki ülke arasındaki ticaret hacmi 9 milyar 605 milyon dolardı ve 2010 yılının tamamında 2009 yılına kıyasla yüzde 97 artarak 10 milyar 687 milyon dolara ulaştı.

2011 yılının kasım ayında İran-Türkiye ticaret hacmi bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 20.06 artarak 1 milyar 384 milyon 985 bin dolara ulaştı.

Gözlemcilere göre birçok ülkenin ticari ilişkileri uluslararası piyasalara hâkim olan durgun ekonominin etkisiyle düşerken, İran ile Türkiye arasındaki ticari ilişkilerde bu rakamlara ulaşıldı.

Öte yandan hâlâ serbest ticaret için etkili mekanizmalar olmamasına rağmen İran ile Türkiye arasındaki ticari ilişkiler bu denli arttı.

İran ile Türkiye arasında tercihli ticaret anlaşmasının hayata geçmesiyle kısa vadede iki ülkenin ticari ilişkilerinin geliştiğine ve iki ülkenin üst düzey yetkilileri tarafından belirlenen 30 milyar dolar hedefine ulaşıldığına şahit olmak mümkün olacak.

<http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-117/1201043782090117.htm>

- **Kanada'nın İran Maslahatgüzarı Dışişleri Bakanlığına çağırıldı!**

FHA- Kanada yerlilerinin vahim durumlarının giderek şiddet kazanması üzerine İran Dışişleri Bakanlığı Kanada'nın Tahran Maslahatgüzarını çağırıldı.



FHA- Kanada yerlilerinin BM ve gayri resmi bazı teşkilatların Temsilcilerinin de protestolarına yol açan perişan ve vahim

hayat şartlarının şiddet kazanması üzerine Kanada'nın Tahran Maslahatgüzarı geçtiğimiz Pazartesi günü Dışişleri Bakanlığına çağırılarak, İran İslam Cumhuriyetinin Kanada yerlilerinin haklarının çiğnenmesinden duyduğu derin kaygıları kendisine iletildi.

Dışişleri Bakanlığı İnsan Hakları Dairesi Yardımcısı, Kanada'nın Tahran Maslahatgüzarıyla ziyaretinde, BM Özel Reporteri James Anapa'nın Kanada hükümetine yazdığı son mektubuna değinerek "İfade edildiği üzere, Kanada yerlilerinin içinde buldukları olumsuz şartlar uluslararası topluluğun endişelenmesine sebep olmuştur. Aynı şekilde İslami İran da, Kanada hükümetinin bu ülke yerlilerinin haklarını ihlal etmesini şiddetle protesto ediyor" dedi.

Dışişleri Bakanlığı İnsan Hakları Dairesi Yardımcısı ayrıca "İran İslam Cumhuriyeti aynı zamanda Kanada hükümetini, insan haklarıyla ilgili uluslararası taahhüt ve sorumluluklarına karşı saygılı olmaya ve bu ülke yerlilerinin sorunlarının giderilmesi için onlarla işbirliğinde bulunmaya davet ediyor" ifadesini kullandı.

<http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007270270>

- **Ahmedinejad: İran ve Türkiye'nin ortak düşmanları var**

Tahran, 04 Ocak 2012 - Türkiye-Filistin Parlamento Dostluk Grubu heyetini kabul eden İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı, Siyonist rejimin yok olması halinde, bölge sorunlarının da çözüleceğini ifade ederek, İran ve Türkiye'nin ortak düşmanları olduğunu söyledi.

MHA - İRİB'nin haberine göre, İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinejad, bir dizi temaslar için Tahran'da bulunan Türkiye-Filistin Parlamento Dostluk Grubu Başkanı Murad Yıldırım ve beraberindeki heyeti kabulünde, düşmanların, Kudüs-ü şerifi İslami kimliğinden uzaklaştırmak için çalıştıklarını hatırlatarak, "Filistin meselesi bölgenin ve dünyanın önemli meselesidir. Özgürlükçüler, Kudüs konusunda duyarsız olamaz" dedi.

Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinejad, İran ve Türkiye'nin ortak çıkarları ve ortak düşmanları bulunduğunu hatırlatarak, Siyonistlerin bölge halklarını aşağılamak, aralarında ihtilaf çıkarmak için çalıştığını, siyonist rejimin yok olması halinde, bölge sorunlarının da çözüleceğini söyledi.

Emperyalist güçlerin bölgeye nüfuzunun önlenmesi için Türkiye ve İran'ın da önemli görev ve sorumluluklarının bulunduğunu belirten İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı,"Ortadoğu bölgesi her zaman emperyalist güçlerin hedefi olmuştur. Dolayısıyla İran ve Türkiye işbirliği yaparak, diyalog içerisinde bulunarak, bölge halkları içerisinde işbirliğini güçlendirmeli, düşmanlar karşısında dik durmalı" diye konuştu.

Türkiye parlamentosu Filistin dostluk grubu başkanı Murad Yıldırım da, Filistin ve Kudüs meselesinin Türkiye ve İran'ın ortaklıkları içerisinde bulunduğunu belirterek, "siyonist rejim sona doğru yaklaştı. Filistinlilere yönelik zulümlere artık son verilmesi gerekir" dedi.

İran ve Türkiye'nin Filistin'in kurtuluşu için aynı düşüncede olduklarını hatırlatan Murad Yıldırım açıklamasında, "Filistin kurtulmalı, bağımsız bir devlet olmalı ve başkenti de Kudüs olmalı. Bu yönde iki ülke arasında yapılacak işbirliği diğer ülkelere de örneklik teşkil edecektir" diye konuştu.

<http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1500994>

- **Suriye meselesinde Tahran ve Ankara ortak diplomasisi koşulu**

Tahran, 04 Ocak 2012 – İran İslam Cumhuriyeti İslami Şura Meclisi Milli Güvenlik ve Dış Siyaset Komisyonu Başkanı, “Türkiye’nin Suriye ile ilgili geçmişteki politikalarını yeniden gözden geçirmesi ve de Suriye’deki değişim sahnesi ile ilgili gerçekleri kabul etmesi durumunda, İran ve Türkiye’nin Suriye meselesi karşısındaki ortak diplomasisi adına gerekli altyapı sağlanmış olacaktır” dedi.

İran İslam Cumhuriyeti İslami Şura Meclisi Milli Güvenlik ve Dış Siyaset Komisyonu Başkanı Alaeddin Burucerdi, MHA’nın parlamento muhabirine verdiği roportajda, İslami Şura Meclisi Başkanı Ali Laricani’nin TBMM başkanı daveti üzerine pek yakında gerçekleşecek Ankara seyahatine değinerek, Türkiye Dışişleri Bakanı’nın 1 günlük Tahran seyahatinde İran Dışişleri Bakanı Salih ile düzenlenecek müzakerelerin odağında bulunan en önemli konunun Suriye meseleleri olduğunu belirtti.

Alaeddin Burucerdi, “İran İslam Cumhuriyeti her daim, bölgede istikrar

sağlamak üzere Türkiye makamları ile fikir alışverişini ve de Türkiye ile ortak çabaları olumlu karşılamıştır” diye ekledi.

İran İslam Cumhuriyeti İslami Şura Meclisi Milli Güvenlik ve Dış Siyaset Komisyonu Başkanı Burucerdi, Suriye’deki değişimler karşısında Türkiye’nin tutumunu eleştirirken, “Suriye’deki değişim olaylarında, Türk makamları uzunca bir süre bölgede istikrar sağlama yolundan saparak hareket ettiler; ne var ki, hedefledikleri sonuca ulaşamadılar. Suriye ile Arap Birliği arasında anlaşma imzalandı; sonuç olarak, ele alınan söz konusu politikalar bölgede Türkiye’ye yarar sağlamadı” diye açıkladı.

Alaeddin Burucerdi, Türkiye Dışişleri Bakanı’nın İran’a seyahatini bölgede emniyet ve istikrarın sağlanmasına yönelik müzakerelerde iki ülkenin diplomasi sistemi adına bir fırsat olarak nitelendirirken, “Türkiye’nin Suriye ile ilgili geçmişteki politikalarını yeniden gözden geçirmesi ve de Suriye’deki değişim sahnesi ile ilgili gerçekleri kabul etmesi; Suriye’de istikrar ve bölgede emniyetin korunmasının önemini dikkate alması, Suriye’yi bölgedeki istikrar ve emniyet zincirinin bir halkası olarak görmesi

durumunda, İran ve Türkiye'nin Suriye meselesi karşısındaki ortak diplomasisi adına gerekli altyapı sağlanmış olacaktır" diye belirtti.

MHA parlamento muhabirinin haberine göre, Türkiye Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu, 04 Ocak Çarşamba günü İranlı mevkidaşı ile görüşmek üzere Tahran'a seyahat ediyor.

Türkiye Dışişleri Bakanlığı tarafından yayınlanan bildiriye, Ahmet Davutoğlu'nun İran'ın nükleer programı, Suriye ve Irak'ta yaşanan değişimlerle ilgili olarak İran Dışişleri Bakanı ile görüşeceği belirtiliyor.

Mehr Haber Ajansı'na göre, Suriye karşıtlarının üssü Türkiye'de bulunuyor. Son aylarda Türkiye, Suriye'de yaşanan değişimler karşısında sergilediği sert tutumla Suriye'nin içişlerine doğrudan müdahalede bulunmuş, Batı'nın Suriye aleyhi politikaları çizgisini takip etmiştir.

<http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1501334>

- **Davutoğlu bugün İran'da**

Tahran, 04 Ocak 2012 - Türkiye Dışişleri Bakanlığı tarafından yapılan açıklamada

Ahmet Davutoğlu'nun ,iki günlük çalışma ziyareti için bugün İran'da olacağını bildirildi.

MHA - Türkiye Dışişleri Bakanlığı, Davutoğlu'nun 4-5 Ocak tarihlerinde İran'ın başkenti Tahran'a çalışma ziyaretinde bulunacağını bildirdi.

Yapılan açıklamada, Davutoğlu ile İran Dışişleri Bakanı Ali Ekber Salihi'nin yılda en az iki kere bir araya gelerek istişarelerde bulunma kararları çerçevesinde, Davutoğlu'nun, 10-11 Temmuz 2011 tarihlerinde Tahran'a, Salihi'nin ise 21 Ekim 2011'de Ankara'ya çalışma ziyaretinde bulunduğu hatırlatıldı.

Açıklamada, Davutoğlu'nun ziyaretinin söz konusu mutat istişarelerin devamı olarak gerçekleşeceği kaydedildi.

Türkiye Dışişleri Bakanlığı'nın açıklamasına göre, Davutoğlu'nun ziyareti sırasında İran Dışişleri Bakanı Salihi ile yapacağı görüşmelerde ikili ilişkiler ile bölgesel ve uluslararası gelişmelerin ele alınması, bu kapsamda Suriye ve Irak'taki gelişmeler ile İran'ın nükleer programı gibi güncel konularda görüş alışverişinde bulunulması öngörülmüyor.

<http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1500812>

3. İSRAİL – FİLİSTİN

- **400 bin İsraili hacklendi**

Suudi bilgisayar korsanları, 400 bin İsrail vatandaşının kişisel bilgilerini çaldıklarını açıkladı.



suudi internet korsanları, 400 bin İsrailinin kredi kartı ve kişisel bilgilerini çaldı. İsrail medyasında çıkan habere göre, kendilerine Grup-XP adını veren Suudi internet korsanları, İsrail'in önde gelen bir spor web sitesine saldırı düzenledi.

Grup saldırısının ardından yayımladığı mesajda, İsraililerin kredi kartı kullanarak sıklıkla alışveriş yaptığı sitenin hacklendiğini ve kişisel bilgilerin çalındığını açıkladı. İsrail basınına yansıyan bu olay İsrail'de panik yarattı.

'DÜNYAYA BİR YENİ YIL HEDİYESİ'

Siteden 400 bin kişinin adres, telefon ve kredi kartı numaralarını çaldığı belirtilen grup, bilgilerin yer aldığı listeyi "dünyaya bir yeni yıl hediyesi" başlığıyla internette yayımladı. Grup İsraililerin kredi kartıyla alışveriş yaptığı sitelerin hacklendiğini açıkladı.

İsraili bankalar ise kullanıcıların kartlarını iptal ederek, yalnızca 14 bin kişiye ait kredi kartı bilgisinin çalındığını belirtti. Bankalar söz konusu kart sahiplerinin hesaplarından para çalınması durumunda sahiplerine tazminat ödeyecek.

İSRAİL RADYOSU DOĞRULADI

İsrail radyosu ise haberi doğruladı ancak sadece kişisel bilgileri çalınan İsrail vatandaşı sayısını binlerle sınırlı olduğunu duyurdu.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25311062/>

- **İsraili ve Filistin Temas Kurdu**

İsraili ve Filistinli başmüzakereciler, bir yılı aşkın bir sürenin ardından ilk kez bir araya geldi.

İsraili ve Filistinli başmüzakereciler, bir yılı aşkın bir sürenin ardından ilk kez Ürdün'ün başkenti Amman'da bir araya geldi.

Ürdün Dışişleri Bakanlığından yapılan açıklamada, İsrail'in baş görüşmecisi İzak Molko ile Filistin'in baş görüşmecisi Saib Erekat'ın, ABD, Rusya, Avrupa Birliği ve BM temsilcilerinin hazır bulunduğu toplantıda bir araya geldiği bildirildi.

Molko ile Erekat daha sonra yapılacak ayrı bir toplantıda güvenlik ve İsrail ile Filistin devleti arasındaki sınırlar gibi önemli konularda karşılıklı olarak kendi taraflarının görüşlerini dile getirecek.

İki taraf arasındaki önemli konularda çözüme ulaşılamamış olması nedeniyle görüşmelerde önemli bir ilerleme kaydedilmesine yönelik beklentilerin az olduğu dile getiriliyor.

İsrail ile Filistin arasındaki görüşmeler, İsrail'in yeni Yahudi yerleşim merkezleri inşa etmesi konusunda yaşanan ihtilaf nedeniyle tıkanmıştı.

Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas bugün yaptığı açıklamada, Amman'daki görüşmelerin, İsrail-Filistin barış görüşmelerini yeniden başlatmayı başaramaması durumunda İsrail'e yönelik

"yeni önlemler" alma tehdidinde bulunmuştu. - AMMAN

<http://www.haberler.com/israilli-ve-filistin-temas-kurdu-3235323-haberi/>

• **"İsrail-Filistin görüşmesi olumlu geçti"**

BBC Türkçe4 Ocak 2012

Bir yıldan fazla süren ardından Ürdün'ün ev sahipliğinde ilk kez bir araya gelen İsraili ve Filistin temsilcilerinin dünkü görüşmesi "olumlu" olarak değerlendirildi.



Amman'daki görüşme hakkında açıklamalarda bulunan Ürdün Dışişleri Bakanı Nasır Cudeh, "olumlu havada geçen buluşmanın esas önemi, iki tarafın yüz yüze görüşmüş olmasıdır" dedi.

Ürdün Dışişleri Bakanı tarafların görüşmelerin sürmesi ve Ürdün'de yapılması konusunda fikir birliğinde olduklarını söyledi.

Cudeh ayrıca bundan sonra yapılan görüşmelerin çok önceden basına duyurulmaması konusunda anlaşmaya varıldığını belirtti.

BBC'nin Kudüs muhabiri Kevin Connoly İsrail'in ve Filistinlilerin görüşme öncesinde beklentileri artırmamaya yönelik özel çaba harcadıklarına dikkat çekmişti.

Görüşmede Filistin tarafı tarafından sunulan sınır planının İsrail tarafından inceleneceği bildirildi.

Connolly, tarafların en başta gelen önceliğinin, doğrudan görüşmelerin başlamaması durumunda sürecin tıkanmasının sorumluluğunu almamak olduğunu belirtiyor.

Dün Ürdün'de düzenlenen buluşmaya İsrail'i temsilen İzhak Molço, Filistin tarafından Saib Erekat ve uluslararası arabulucular heyeti katıldı.

Müzakerelere katılan uluslararası heyet içinde, Orta Doğu Dörtlüsü olarak bilinen Birleşmiş Milletler, Amerika Birleşik Devletleri, Rusya ve Avrupa Birliği'nden temsilciler yer aldı.

İsrail ile Filistinliler arasındaki görüşmeler, İsrail'in Batı Şeria'da yerleşim yeri inşa etme faaliyetlerine devam etmesi üzerine 2010 yılı sonlarında tıkanmıştı.

<http://www.hurriyet.com.tr/planet/19600580.asp>

4. AFRİKA

- **Mısır'da seçimlerin son aşaması yapılıyor**

Mısır'da Hüsnü Mübarek dönemi sonrası, 28 Kasım'da başlayan genel seçimlerin üçüncü aşaması yapılıyor.



KAHİRE - Cumhurbaşkanı Hüsnü Mübarek'in Şubat ayında devrilmesinden sonra yapılan ilk seçimlerin üçüncü aşamasında yaklaşık 14 milyon seçmen, ülkedeki 27 vilayetten 9'unda parlamentonun 150 üyesini belirlemek için oy kullanacak.

Müslüman Kardeşler ve Selefilerin partisinin, üçüncü aşamada, ilk iki etaptaki

kazanımlarını pekiştireceği tahmin ediliyor.

Mısır'da parlamentonun alt kanadının 498 üyesi bulunuyor. Yeni seçilen parlamentonun öncelikli görevlerinden biri yeni anayasayı hazırlayacak 100 kişilik komisyonu belirlemek olacak.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25311038/>

- **Kabile Savaşına Hükümet Müdahale Edecek**

Güney Sudan hükümeti, Jonglei eyaletinde iki kabile arasında çıkan çatışmalara müdahale için harekete geçti.

Güney Sudan hükümeti; Jonglei eyaletinde iki kabile arasında çıkan çatışmalara müdahale için harekete geçti. Binden fazla polis ve asker bölgeye sevk edildi.

Lou-Nuer kabilesinden 6 bin gencin Murle kabilesine yönelik son saldırıları geçtiğimiz hafta başlamıştı. Bölgede 150 sivilin öldüğü ve 20 binden fazla sivilin yanlarına hiçbir şey alamadan köylerini terk edip çalılıklar arasında saklandığı sanılıyor. İki kabile arasında altı aydır devam eden çatışmalarda ise binden fazla insanın hayatını kaybettiği tahmin ediliyor.

Güney Sudan Savunma Bakanı Yardımcısı Majak D'Agoot, güvenlik güçlerinin müdahalesi sayesinde bin kişinin yaşadığı Pibor kasabasına yönelik saldırıların önlendiğini söyledi.

BM Güney Sudan Misyonu Komutanı General Moses Obi ise Lou-Nuer kabilesinden gençleri yakından takip ettiklerini, ihtiyaç duyulması halinde bölgedeki kuvvetlerin sayısını artıracabileceklerini ifade etti.

Güney Sudan Devlet Başkanı Salva Kiir de sivilleri korumaya yetecek kuvvetin bölgeye gönderileceği sözünü verdi.

Güney Sudan, kuzey komşusu Sudan'ı iki kabileye de silah vererek bölgeyi istikrarsızlaştırmaya çalışmakla suçluyor.

<http://www.haberler.com/kabile-savasina-hukumet-mudahale-edecek-3236283-haberi/>

- **Libya'da Silahlı Kuvvetlerin Başına Mankuş Getirildi**

Libya'da Silahlı Kuvvetlerin başına, ülkenin devrik lideri Muammer Kaddafi'ye karşı savaşan Misrata birliklerinden emekli General Yusuf El Mankuş getirildi.

Libya'da Silahlı Kuvvetlerin başına, ülkenin devrik lideri Muammer Kaddafi'ye karşı savaşan Misrata birliklerinden emekli General Yusuf El Mankuş getirildi.

Yönetimdeki Ulusal Geçiş Konseyi'nin (UGK) Başkanı Mustafa Abdülcilil tarafından yapılan atama, ülkede yapısal bir ordunun kurulmasının yolunu açabilecek.

Bir UGK yetkilisi, emekli asker Mankuş'un Kaddafi'ye karşı ayaklanmaya ilk safhalarda katıldığını, o dönemde Kaddafi güçleri tarafından yakalandığını ancak daha sonra devrimci güçler tarafından kurtarıldığını belirtti.

Halihazırda Savunma Bakanı Yardımcılığı görevinde bulunan Mankuş'un atamasının milis komutanları tarafından kabul edilip edilmeyeceği henüz belli değil.

Libya'daki geçiş hükümeti, yasa ve düzenin yeniden tesisi için ordu, polis ve diğer sivil görevlerdeki eski muhalifleri bütünlendirmeyi planlıyor. - TRABLUS

<http://www.haberler.com/libya-da-silahlı-kuvvetlerin-basina-mankus-3235891-haberi/>

5. ÜRDÜN & LÜBNAN

6. SURİYE

• Yine Türkiye'den tehdit etti

Suriye'de Beşşar Esad rejimine karşı silahlı mücadele başlatan muhalif komutan Riyad Esad, Arap Birliği gözlemcilerinin çalışmalarından memnun olmadığını söyledi. Ordudan firar edenler de 18 güvenlik görevlisini öldürdü.



Türkiye'nin güneyinde gizlendiği evden uluslararası haber ajansı Reuters'a telefonla açıklamada bulunan Esad gözlemcilerin tutumlarında değişiklik olmaması halinde Suriye'deki rejime karşı yeni bir saldırı biçimiyle karşılık vereceklerini belirtti.

Muhalif komutan Esad, "Eğer gözlemciler işlerini ciddiyetle yapmazlarsa birkaç gün ya da en fazla bir hafta içinde Esad rejimine ve tüm dünyaya sürprizimiz olacak" dedi. Esad bunun bir savaş ilanı

olmadığını ancak verdikleri mücadele için bir dönüm noktası anlamına geldiğini savundu.

'SALDIRMAYIN EMRİ VERDİM'

Muhalif komutan, Arap Birliği gözlemcilerine şans tanımak amacıyla bir hafta önce emrindeki kuvvetlere saldırı düzenlememe emri verdiğini de hatırlattı.

Suriye'de Arap Birliği gözlemcileri çalışmalarını sürdürürken Humus'ta muhalifler etkinliklerini arttırdı. Kentin ana meydanına kamp kuran muhalifler eylemlerini gece gündüz devam ettiriyor.

Ordunun kent merkezinden çekilmesi sonrasında Humus'ta binlerce rejim karşıtının katıldığı son gösteride, Noel Baba kılığında girmiş iki kişi Esad yanlısı Hristiyan ve Alevi nüfusa mesaj gönderdi. Mesajda, "Biz mezhep ayrımcılığı yapmıyoruz. Hepimiz Hristiyanız, Sünniyiz, Aleviyiz ve Dürziyiz. Biz Suriye halkıyız" dedi.

ARAP BİRLİĞİ ACİL TOPLANİYOR

Arap Birliği ise, Suriye'deki gözlemcilerinin çekilip çekilmemesiyle ilgili olarak acil toplantı çağrısı yaptı. Arap Birliği Genel Sekreter Yardımcısı Ahmed Bin Heli,

gözlemciler Suriye'de olduğu halde güvenlik güçlerinin yönetim karşıtı protestocuları öldürmeye devam ettiği yönündeki eleştiriler üzerine böyle bir kararın alındığını söyledi.

Bil Heli, toplantının önümüzdeki cumartesi günü Arap Birliği'nin merkezinin bulunduğu Kahire'de yapılacağını belirtti.

18 GÜVENLİK GÖREVLİSİ ÖLDÜRÜLDÜ

Ordudan firar ederek isyancılara katılan askerler, Dera kentinde güvenlik güçlerine saldırdı. Saldırıda 18 Suriye güvenlik görevlisinin öldürüldüğü iddia edildi.

HAMA'DA SALDIRI: 2 ÖLÜ

Suriye'nin orta kesimlerinde yer alan Hama kentinde göstericilerin üzerine ateş açılması sonucu 2 kişi öldü. Muhalifler, güvenlik güçlerinin çok sayıda kişiyi de yaraladığını iddia etti.

Muhaliflerin kalesi olarak bilinen Humus kenti yakınlarında petrol boru hattına saldırı düzenlendi.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25311133/>

- **'Esad kale inşa ettiriyor'**

Suriye lideri Beşşar Esad'ın, ailesini, yakınları ve kurmaylarının korunması sağlamak için bir kale inşa ettirdiği iddia edildi.



İsrail gizli servisi MOSSAD'a yakınlığı ile bilinen DEBKAF ile internet sitesi, Esad'ın yakınlarını korumak amacıyla kale inşa ettirdiğini iddia etti. İddiaya göre, Esad kaleyi kendisinin de mensubu olduğu Alevilerin, çoğunlukta bulunduğu Lazkiye yakınlarındaki Enariye Dağları'nda inşa ettiriyor.

Tünel ve mağaraların da bulunacağı kalenin, tank tuzakları ve füze savunma sistemleriyle donatılacağı iddia edildi. Sığınak görevi de görecek olan kalenin inşaatı tamamlandığında, Ortadoğu'nun en korunaklı bölgelerinden biri olacağı belirtildi.

Esad, ailesi ve kurmaylarının çatışmaların başkent Şam'a sığıması durumunda, bu kaleye taşınacakları iddia edildi.

'1 MİLYON ALEVİ TAHLİYE EDİLECEK'

Debka internet sitesinde yer alan haberde, Suriye'de bulunan 3.5 milyon Alevi'nin yaklaşık 1 milyonu Beşşar Esad'ın oluşturacağı bölgeye gönderilecek. Haberde, bazı Alevi ailelerin evlerini bırakmak istemediği ve Esad rejiminin oluşturacağı korunaklı bölgelere gitmeye sıcak bakmadığı belirtildi.

<http://www.ntvmsnbc.com/id/25310971/>

7. ARAP YARIMADASI VE BASRA KÖRFEZİ

- **Ankara Suudi prensini ağır layacak**

Ankara, Ortadoğu Stratejik Araştırmalar Merkezi'nin (ORSAM) davetlisi olarak, Suudi Prens Abdülaziz Bin Talal Bin Abdulaziz Al Saud'u ağır layacak. Al Saud, 6 Ocak'a kadar bir dizi temas gerçekleştirecek



Prens Abdülaziz Bin Talal Bin Abdulaziz Al Saud, ORSAM'ın davetlisi olarak yarın Türkiye'ye geliyor. ORSAM tarafından,

Türkiye-Suudi Arabistan ilişkilerinin gelişmesi amacıyla Ankara'ya davet edilen ve 6 Ocak tarihine kadar bir dizi temas gerçekleştirecek Suudi Prens Abdülaziz Bin Talal Bin Abdulaziz Al Saud, Cumhurbaşkanlığı Ortadoğu Danışmanı Erşat Hürmüzlü ile Başbakanlık Başdanışmanı İbrahim Kalın ile görüşecek. AKP Genel Başkan Yardımcısı Ömer Çelik'i de parti genel merkezinde ziyaret edecek Suudi Prens Abdülaziz Bin Talal Bin Abdulaziz Al Saud, Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Melih Gökçek ile de bir araya gelecek. Suudi Prens ayrıca, Bilkent Üniversitesi'nde uluslararası bir konferansa da katılacak. ORSAM, Suudi Prens Abdülaziz Bin Talal Bin Abdulaziz Al Saud'un onuruna bir yemek verecek.

SUUDİ PRENS KİM?-

Suudi Prens Abdülaziz Bin Talal Bin Abdulaziz Al Saud, Riyad'da doğdu. BM Kalkınma Programı için Arap Körfez Programı başkanı Prens Talal Bin Abdülaziz'in oğlu. Bugün ki Suudi Arabistan Krallığı'nın kurucusu, Kral Abdülaziz Al Saud'un torunudur. Prens Abdülaziz erken eğitimini babasının himayesi altında Suudi Arabistan'da ve İsviçre'de aldı. Prens halen, eğitim stajını ABD'de devam ettirmektedir. Prens

Abdülaziz teknoloji, petrol hizmet sanayisi, risk sermayesi, konuklama sektörü, emlak, sağlık hizmetleri ve İslami finans konularının eğitim ve iş alanında uygulamalarının birleştirilmesine büyük ilgi gösteriyor. Suudi Arabistan'da ve Uluslararası komitelerde insanı ve hayır sever faaliyetler içerisinde bulunan Prens, BM Kalkına Programı için Arap Körfez Programı Faaliyetleri ve Organizasyonlarında babasını temsil etmektedir. Halen ABD'de ABD-Arap Ülkeleri İlişkileri Ulusal Konseyi, Concordia Zirvesi gibi kar amacı gütmeyen kuruluşların çeşitli faaliyetlerinde aktif olarak yer alıyor

<http://www.haber7.com/haber/20120103/Ankara-Suudi-prensini-agarlayacak.php>

• Taliban Katar'da büro açıyor

Taliban örgütünden yapılan açıklamada, örgütün ABD ile barış görüşmelerinde bulunmak amacıyla Katar'da bir büro açacağı belirtildi.

KABİL (A.A)

Taliban yetkilileri, yaptıkları açıklamayla, Avrupa ve Basra Körfezi'nde geçen yıl ABD'li temsilcilerle gerçekleştirdikleri gizli görüşmelerin ardından ABD ile kapsamlı görüşmelerde bulunmaya istekli

olduklarını ilk kez kamuoyuna duyurmuş oldu.

Taliban'ın, Katar'ın başkenti Doha'da siyasi bir büro açması, ABD'nin, son aylarda Taliban örgütünü görüşme masasına çekme çabalarındaki en önemli unsuru oluşturuyordu. Siyasi gözlemciler, belli bir mekanda görüşme yapmak amacıyla Taliban'a daha fazla meşruiyet kazandırma fikrinin, Afganistan hakkındaki görüşmelerde söz sahibi olmak isteyen Pakistan'ın, Taliban üzerindeki baskısını kısmen de olsa engelleme amacı taşıdığını belirtiyor.

Pakistan'ın, Taliban yönetimi ile Taliban içinde yer alan ve ABD'nin Afganistan'da kanlı eylemler düzenlemekle suçladığı Hakkani örgütüne ev sahibi konumunda olduğunu kaydeden siyasi gözlemciler, Pakistan'ın, bölgedeki en büyük rakibi Hindistan ile Afganistan arasında bir ittifak kurulmasından çekindiğine dikkati çekiyor.

ABD SON GELİŞMEDEN MEMNUN

Beyaz Saray sözcüsü Jay Carney, Taliban örgütünün yaptığı açıklamanın ardından kendisine yöneltilen bir soruya verdiği yanıtta, Taliban'ın Katar'da siyasi büro

açmasını memnuniyetle karşıladıklarını söyledi.

Carney, "Afganların yönetimindeki süreçte uzlaşmaya yönelik atılan her adımı memnuniyetle karşılıyoruz. Afganistan'a barış, siyasi uzlaşma olmadan gelemez" diye konuştu.

<http://dunya.milliyet.com.tr/taliban-katar-da-buro-aciyor/dunya/dunyadetay/04.01.2012/1484246/default.htm>

8. AFGANİSTAN - PAKİSTAN

● Pakistan-İran doğalgaz hattı ABD'yi rahatsız ediyor



Pakistan, tarihinin en derin enerji krizini yaşarken, ABD, Pakistan ile İran arasında inşa edilen doğalgaz boru hattından endişe ediyor

İSLAMABAD - Pakistan ulusal medyasının haberine göre, ABD Dışişleri Bakanlığı sözcüsü Victoria Nuland yaptığı

açıklamada, Pakistan ile İran arasında inşasına başlanan doğalgaz boru hattından duyduğu rahatsızlığı dile getirdi.

İslamabad yönetiminin İran hükümetiyle ile yaptığı doğalgaz anlaşmasını, İran'a uygulanan uluslararası yaptırımları ihlal edilmesi olarak değerlendiren Nuland, "Obama yönetiminin, Pakistan-İran doğalgaz anlaşmasına başından beri duyduğu endişe açıktır" ifadesini kullandı.

Pakistan Cumhurbaşkanı Asif Ali Zerdari geçen hafta mitingde yaptığı konuşmada, "ABD'nin kuşkularına rağmen İran ile imzalanan doğalgaz boru hattı anlaşmasının sekteye uğramasına izin vermeyeceğiz" demişti.

2010 YILINDA ANLAŞMA İMZALADILAR
İran'ın Güney Pars doğalgaz sahasını Pakistan'a bağlayacak boru hattı projesi için Pakistan ile İran 2010 yılında anlaşma imzalamıştı. 2014 yılında tamamlanması planlanan ve 7,5 milyar dolar tutarındaki boru hattından Pakistan'a 25 yıl boyunca günlük 22 milyon metreküp gaz akışı sağlanacak. Pakistan'ın enerji sorununa büyük ölçüde çare olacak doğalgaz boru hattı daha sonra Hindistan'a da ulaşacak.

ABD, İran'a nükleer silah yapımında kaynak sağlayacağı için söz konusu boru hattı projesine karşı çıkıyor.(aa)

<http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1074502&Date=04.01.2012&CategoryID=81>

• İki Taliban ve El Kaide güçlerini birleştirdi

Pakistan Talibanı, El Kaide ile anlaşarak tüm gücünü Afganistan Talibanı'nın NATO'ya karşı verdiği savaşa aktarmaya karar verdi. Molla Ömer liderliğinde birleşecek üç grup hiç olmadığı kadar güçlenecek

DIŞ HABERLER SERVİSİ



NATO'yu Afganistan'da hiç olmadığı kadar zor günler bekliyor. Taliban örgütünün Afganistan ve Pakistan'daki kollarının liderleri ile bölgedeki El Kaide yetkilileri bundan böyle ortak hareket etmeye karar verdi. ABD'den yayın yapan McClatchy haber sitesi, Pakistan Talibanı ve El Kaide'nin bu ülkenin hükümetine karşı mücadeleyi bırakmaya karar verdiğini

yazdı. Habere göre iki örgüt bunun yerine tüm güçlerini Afganistan'da NATO'ya karşı verilen savaşa yardım etmeye harcayacak. Taliban kaynakları anlaşmanın El Kaide lideri Abu Yahya El Libbi'nin ve Taliban'dan Maulana Mansur ve Siraj-ud-Din Hakkani'nin arasında yapıldığını açıkladı.

Tek lider Molla Ömer

Anlaşmaya göre, Pakistan'da iç çekişmeler yaşayan özellikle Afganistan sınırındaki Kuzey ve Güney Veziristan bölgelerinin kontrolü için mücadele eden 4 ana İslamcı militan grubu, Taliban şefi Molla Muhammed Ömer'in komutası altında birleşecek. Uzmanlara göre Pakistan'da hükümeti hedef alan saldırıları durdurmak, Taliban'ı iki konuda güçlendirecek. Öncelikle giderek parçalı bir yapıya dönüşerek zayıflayan Taliban, Muhammed Ömer ismi altında birleşerek kuvvetlenecek. İkincisi, İslamabad yönetiminin Taliban'la ekim ayından beri yürüttüğü barış müzakerelerine uygun olarak örgütün üzerindeki baskı zayıflayacak. Böylelikle sınır ötesi operasyonlara ağırlık verilerek Taliban güçleri Afganistan'da konuşlanan 130 bin askerin bulunduğu NATO hedeflerine saldıracaklar.

Sıkı müttefikler ABD ve Pakistan arasında bozulan ilişkilerin bu planla daha da sarsılacağı yorumları yapılıyor. Fakat dün Peşaver kentinde en az 2 kişinin öldüğü bir bombalama, anlaşmanın hayata geçmesinde yaşanacak zorlukları ortaya kondu. Reuters haber ajansı da Taliban içerisindeki güç mücadelesinin dışarıya verilmeye çalışılan birlik görüntüsüne rağmen devam ettiği değerlendirmesini yaptı.

Katar ofisi için resmi açıklama

Pakistan Talibanı cephesinde bu gelişmeler yaşanırken, Afganistan Talibanı barış görüşmeleri için ilk yurtdışı ofisini Katar'da açmak için taraflarla ön uzlaşmaya verildiğini duyurdu.

İlk kez resmi bir açıklamayla Afganistan'daki 10 yıllık savaşı bitirme perspektifini ortaya koyan örgüt sözcüsü Zebihullah Mücahid, 'uluslararası toplumla mutabakat için yurt dışında bir büro kurmaya artık hazır olduklarını' kaydetti. ABD ve Katar'ın, Almanya'nın da desteğiyle Doha'da Taliban bürosu açılması için gizli görüşmeler yaptığı ortaya çıkmıştı. Taliban'ın ofisine ev sahipliği için Türkiye ve Suudi Arabistan'ın da adı geçmişti.

<http://dunya.milliyet.com.tr/iki-taliban-ve-el-kaide-guclerini-birlestirdi/dunya/dunyadetay/04.01.2012/1484004/default.htm>

<http://www.haberler.com/taliban-a-hava-saldirisi-11-olu-3236115-haberi/>

- **Taliban'a Hava Saldırısı: 11 Ölü**

Pakistan, Afganistan sınırında Taliban güçlerine karşı başlattığı hava operasyonunda 11 militan öldü.

Pakistan savaş helikopterlerinin Afganistan sınırında bulunan Kurram'daki Taliban güçlerine karşı başlattığı hava operasyonunda 11 militanın öldüğü bildirildi.

Ordudan yapılan açıklamada, Kurram'ın Jogi kırsalında bulunan militanların hava saldırısı sonucu ağır darbe aldığı, saldırıda çok sayıda militanın da yaralandığı belirtildi.

Hava operasyonu ve öldürülen militan sayısı bağımsız Kaynaklar tarafından da doğrulandı.

Pakistan ordusunun, Afganistan sınırındaki Taliban güçlerine karşı son dönemlerde düzenlediği kara ve hava operasyonlarda yüzlerce militan öldü. – İSLAMABAD

**This media summary is prepared by ORSAM Middle East Research Assistants Nebahat Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It covers news and commentaries as reported by the national media sources publishing in the Middle Eastern countries. The views expressed are not those of ORSAM and their inclusion does not imply factual accuracy.*

**Bu bülten ORSAM Ortadoğu Uzman Yardımcıları Nebahat Tanrıverdi O ve Sercan Doğan tarafından hazırlanmaktadır. Bülten Ortadoğu ülkelerinin yerel haber kaynaklarından derlenmektedir. Belirtilen görüşler bölge ülkelerinin haber kaynaklarına ve ismi geçen yazarlara ait olup ORSAM'ın görüşünü yansıtmamaktadır.*